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Összecsapás Temeskubinnál.
—«o»—

Katona banda járta végig az este Fiu­
me utcáit és nyomában ujjongó, lelkes él­
jenző és evvivázó néptömeg. A tömegben a 
polgárság minden ága: a lelkesedő diák, a 
komoly hivatalnok és kereskedő, a földhöz­
ragadt szegény napszámos és a militariz- 
mus ellen fanatikusan harcidó szoeiálista 
munkás. Tengernyi ellentéte a világfelfogá­
soknak egyesült a fellobogó hazaszeretet 
tüzébeu és nem akadt cinikus, nem akadt 
érzéketlen, nem akadt gyáva a nagy tömeg­
ben, nem akadt senki, aki a háborúval járó 
életveszedelemre, itthonniaradó családjára, 
gazdátlanul itthagyandó vagyonkájára gon 
dőlt volna. Egyetlen érzés lett csak úrrá a 
hatalmas tömegen, egyetlen érzés lángja 
perzselte a lelkeket, egyetlen nagy eszme 
hozta össze az érzelmeknek ezt a fenséges 
harmóniáját: • •

— A haza mindenekelőtt!
*

A vasúti állomás most a harcba indulók 
mozgalmas tábora. Az utasok ezernyi töme­
ge lepi el az indulásra kész vonatokat. Zsú­
folásig megtelik minden kocsi, még az is hol 
dog, aki a kocsikat összekötő fedett átjá­
rókban szőrit magának egy kis állóhelyet.Ki 
sirt szemű asszonyok, siró leányok némán 
bucsuzkodnak a harcba indulóktól. Még 
azok is sírnak, akiknek nincs kit siratniuk, 
olyan meginditóan szomorú ez a szótalan 
bucsuzkodás. És mégis, mikor indulást jelez 
a vonat, megszűnik a könyek folyása, meg­
szűnik a szivettépő sóhaj, kendők lobognak 
és lelkes éljenzés nyomja el a kerekek dü­
börgését. Lángoló lelkesedés kiséri a harcba 
indulókat a lelket esigázó kétségbeesés he­
lyett.

*

Magyarok és olaszok együtt tüntetnek 
<■> éltetik a háborút.

— Éljen Magyarország ! Ewiva Un- 
gheria ! — hangzik mindenütt, amerre a 
menet elhalad. Milyen gyönyörű ez a test- 
véresülés a komoly megértést kívánó órák­
ban. És milyen kár, hogy csak akkor való­
sul meg, amikor a látóhatáron egy világhá­
lóm sötét kontúrjai merednek felénk ...

#
A magyarok és olaszok után jönnek a 

liorvátok. Susákról vonultak át hatalmas 
csapatban, az állomásra kisérték bevonuló 
testvéreiket. Egetverő harsogással éltének 
a háborút és kiáltottak halált a szerbekre. 
Csodás idők csodás változása ez. Az ember 
el sem hinné, ha nem esinálódnék itt a sze- 
ineláttára és fiilebaJlatára egy darab uj vi­
lágtörténelem.

*

Abban a percben, amikor a vonat útnak 
indult, hosszas tülkölés után megrázta fe­
kete testét és nekiment az Óceánnak a feke­
te hajókolosszns, az Ivernia. De ezúttal 
nem vitte a szokásos, drága terhet. Legér­
tékesebb portékája, a magyar kivándorló 
ez egyszer itthon maradt. A magyar ilyen­
kor nem kalandoz az idegenbe, nem megy 
uj hazát keresni, amikor segítséget kér tőle 
az igazi, az egyetlen, a soha el nem hagyha­
tó magyar haza ...

•

Hangos a nappal, hangos az éjszaka, le­
dönti köztük a válaszfalat a harci lelkese­
dés. Ezalatt pedig gyorsan futnak az órák 
és még gyorsabban futnak Itelgrád felé a 
haragos füstöt eregető, tiizesszemii katona- 
vonalok. Mig mi hangos muzsikaszóval él­
tei jiik a háborút, odalenn talán már egészen 
más muzsika járja. Odalenn talán már á- 
gyuk dörögnek, fegyverek ropognak és ez a 
félelmetes szimfónia dörgi oda a szerb őrü­
letnek azt a vérfagyasztó jelszót:

— Ne bántsd a magyart!
Fojtó türelmetlenséggel várjuk mind­

annyian a végső elhatározásról és ennek el­
ső eredményeiről szóló hiteles híradást Tü­
relem és bizalom, a várvavárt jó hírek nem 
késhetnek soká. Megsegíti a magyarok is­
tene az ő harcos nemzetét és azok, akik most 
sírva, de mégis lelkesen búcsúztak a távo­
zóktól, nemsokára örömkönyek közt, öröm­
ujjongással üdvözlik majd a harci dicsőség 
cserfákoszorujával ékesített visszaérkező- 
ket Ez a remények reménye ad majd ne­
künk erőt és önt belénk kitartást az aggódó 
várakozás nehéz pillanataiban.

Tegnap megismétlődtek a pályaudvari 
jelenetek. Elutaztak a vitézek, elment az 
utolsó transzport is, hogy segítsen rendre 
és tisztességre tanítsa Petárékat. Ma már 
csendesebb a pályaudvar, nincsenek elutazó 
katonák, mind ott vannak, ahova a köteles­
ség szólította őket.

A hadi-menetrend.
tegnapelőtt jelent meg a mozgósítási 

rendelet s tegnap már közli a Máv. igazga­
tósága. hogy „a hadsereg részleges mozgó­
sítása elrendeltetvén“, a hadi forgalom ér­
dekében a polgári személy-, podgy ász és 
áruszállítás terén bizonyos korlátozások lép 
nek örvénybe. A korlátozás abban áll, hogy 
egyes vonalakon hadi menetrend lép életbe. 
Ezeken a vonalakon július 28-ától, az első 
mozgósítási naptól fogva, polgári árukat 
egyáltalában nem szállítanak, szállításra 
árut el nem fogadnak, a már felveti árut, 
lm még nincs el száll litva, a feladó rendelke­
zésére bocsátják. A hadi menetrendbe fog­
lalt vonalakon a harmadik mozgósítási nap­
tol. ’ellát juhos 30-átél fogva polgári itta-



a TBNG^PAóT 1^14. VII 28

»ok vsak bizonyos meghatározott vonatok­
kal utazhatnak. Kétféle ilveu vonatok lesz­
nek: a hadimenetrend postavonatai, továb­
bá egyes viszonylatokban helyi vonatok a 
megyei székhelyek vagy nagyobb városok 
környékbeli helyi forgalmának ellátása vé­
gett. A helyi menetrend postavonatain <sak 
közigazgatási hatóságtól vagy magasabb 
katonai parancsnokságtól kiállított igazol­
vány jogosít az utazásra. A helyi viszony­
latokban az egyes végpontokról naponta 
csak egy-egy vonat fog közlekedni, reggel 
az egyik irányban, este az ellenkezőbe n. Iga 
zolváuv ezeken a vonatokon nem kell, de 
polgári utasokat csak a férőhelyekhez ké­
pest vesznek fel és csak harmadik osztályon 
szállítanak. Podgy ászt, expresszárut és 
gyorsárut itt felvesznek és szállítanak. Az 
összes vonatok menetrendi forgalmát csü­
törtök hajnalig változatlanul fenntartják.

Hadi menetrend lé]) életbe a többek 
között a budapest-kelen föld-zágrábi vona­
lon is.

A budapvst—fiumei viszonylatban egy 
gyorsvonatpár marad forgalomban Buda­
pest keleti ]). u.—Bmlapest-Kelenföld—Szé 
kés fehérvár—N agy ka n i szn—Zá ká 11 y—Zág­
rábon át.

Fiúméból az utolsó menetrendszerinti 
vonat holnap, szerdán délután 5 óra 40 perc­
kor indul. Ekkor a katonaság veszi át a pá­
lyaudvart és ő rendelkezik. A teherforgal­
mat teljesen megszüntetik, a személyfor­
galmat pedig vsak egy vonat fogja naponta 
lebonyolítani — a már fentebb említett mó­
dozatokkal. A csütörtökön induló postavo­
nat vsak Zákányig közlekedik a rendes út­
vonalon. Ott átkanyarodik a Déli Vasút pá­
lyájára és Nagykanizsán és Székesfehérvá­
ron át folytatja útját Budapest felé.

Fiúméban.
TÜNTETÉS A HÁBORÚ MELLETT.

Gyönyörű este volt a tegnapi. Fiume 
közönsége tüntetett a háború mellett. Apro- 
.pot erre a térzene adótit. Folyton az Eugen 
.és a Rákóezy induló járta. A térzene végez­
tével a katonaiban da zenével vonult a ka- 
iszárnyáha. A rengeteg tömeg vele.

--- Éljen a királyi Éljen Magyarország!
tEljen Fiume ! — hangzott állandóan. A 
•Deák-fasoron valaki rágyújtott n Kossutih- 
.nótára. Egyszerre ezer- és ezer torok éne­
kelte a tüzes dalt. Az olaszok, akik nem 
■tudták a szöveget, vsak a dallamot dúdol talk, 
de azért szi Ml ifi!-igazán lelkesedték. A há­
lnom megteremtette az («hajtott egyesülést, 
.magyar és olasz tegnap este testvéri szere­
tettel ölelkezett. Vajha mindig Így lenne...

Á KONZULÁTUSOK ELŐTT.
Egy mintegy őOO főhői álló tömeg köz­

ben a német és olasz konzulátusok elé vo­
nult. «hol (hatalmas tüntetést rendezett a 
derék és hűséges sziivetségesek11dk. Talán 
(folytatódott volna a lelkesedés, de hirtelen 
(hatalmas zápor kerekedett, amely véget ve­
tett az utca lüktető életének.

Velence fczt. Márktér
Ortes Rosa és Tsa.

----- kávéháza és cukrászdája. -----
A legelőkelőbb társaság és az idegenek 

találkozó helye.
—o Esténként zenehangvetseny. ®—

Hivatalos jelentés.
A közön >ég körében észlelhető tü­

relmetlenséggel várják a hadmiivtíe- 
tek kezdetéről szóló híradásokat. Mefc 
kell állapítanunk, hogy a monarkia a 
válasz átvétele előtt nem tett séinihi- 
neuiti katonai intézkedést. A szerb kor­
mány ki nem elégítő válaszának átvéte­
le után történtek meg részünkről az el­
ső intézkedések, amelyek abban állanak, 
hogy a csapattestek hadi létszámra 
emeltessenek a tartalék behívása által 
és ez jelenleg folyamatban van. Ha az 
be végződött, akkor következik a csapa­
tok szállítása a hadműveletek előrelát­
ható terepe felé és a csapattestek meg­
felelő elhelyezése az operációs területe­
ken. Ha e stádium befejeződött, akkor 
kezdődnek csak a tulajdonképeni 
hadműveletek, mivel a processzusok 
lefolyása néhány napot vesz igénybe.
A hadi operációk kezdete csak bizonyos 
rövid idő múlva várható.

A kormány fölhívása.
Tegnap délután a kormány a következő 

hirdetményt tette közzé:
„Szerbia a monurkiának higgadt, meg­

fontolt, jogos követeléseire mozgósítással 
válaszolt. Háborús bonyodalmak küszöbén 
állunk. Meg fogjuk mutatni, hogy csalódtak 
azok, akik vakmerő elbizakodottságukban 
azt hitték, hogy bátran sértegethetnek ben­
nünket. Meg fogjuk mutatni, hogy fenyege­
tett érdekeinkért és becsületünkért habo­
zás nélkül latba vetjük a nemzetnek és di­
cső hadseregünknek kipróbált erejét.

Olyan idők következnek reánk, ame­
lyekben az egész ihagyar nemzet áldozat­
kész honszerelmére és őseitől örökölt férfias 
erényeire v an szükség. A történelem mérle­
gére helyeztettünk. Most kell megmutatni, 
hogy ennek az országnak minden polgára 
utolsó csepp vérét kész a haza oltárára ál­
dozni s hogy a nemzet hazaszeretete,hűsége, 
kitartása, elszántsága győzelmesen kerül ki 
a válságos események tüzpróbájától. Min­
denkinek helyt kell állania.

A kormány megtesz mindent az ország 
rendjének, nyugalmának, a hazához hü pol­
gárok élet- és vagyonbiztonságának oltal­
mára. A bizalom és megnyugtatás szavává? 
fordul faj és vallásfelekezeti különbség nél­
kül mindenkihez. Támaszt nyújt mindenki­
nek és segítséget vár mindenkitől. Segítsé­
get az ország nem magyar polgáraitól is.

Az államnak minden körülmények kö­
zött lesz annyi ereje, hogy összemorzsolja 
azokat, akik bűnös izgatok szavára hallgat­
va vétenének az állampolgári hűség köte­
lességei ellen. Csirájában fog elfojtani min­
den rendzavarást. De nagyon szomorú vol­
na, ha ilyen kényszerrendszabályokra ke­
rülne sor. Szomorú, mert megbélyegezné, 
pellengérre állítaná azokat, akik a haza 
iránti hűségtől eítántorodnak, gyökerében 
támadná meg az irántuk érzett szeretet és 
bizalom áldozathozó érzését és hossza időre 
tenné tötikre aiiilák a nemzetiségnek sorsát 
és jövőjét, ariiely a válság uajijáiban az 
ijfaz útról ettévelycdnék.

A bizalom, a széfétet, de e^yüttal a ko­
moly Inteletti szavával fötdiilutlk a haza 
ntinden polgárához. Mlhdenekfelett azok­
hoz, akiket állásuk vagy személyes befolyá­
suk fiolgáttárííáik téhnéSzötes VéZétőJété 
avát.

A cselekvés órája ütött. Egy szebb, 
jobb, boldogabb jövő alapjait vethetik meg 
az áldozatkész hazafiul hűség cselekedetei.

( SETEPATÉ TE MESK L BINNÁL.
TEMESKÜ BIN, jiil. 28. Tép nap a '/V 

meskubinnal szem bem leró szerb (sufnitok 
átjöttek a fUi vsapatétiíkra. A mieink viszo­
nozták (I töréseket, mire nagyobb esete mit,', 
keletkezett.

BUDAPEST, jul. 28. .1 Hamm Tár 
irati Iroda jelentése szerint a Hunan gőzha­
jókon elhelyezett szerb katonaság Teme-skn 
bionál lörölAiizni kezdtek a mi katonáink­
ra, akik riszonozták a tüzelést, amiből na­
gyobb- csetepaté fejlődött ki.

A KIRÁLY A HARCTÉRRE 
KÍVÁNKOZIK.

IiSGHiL. jul. 28. A 'király azt a szándé­
kát fejezte ki környezete előtt, hogy a főha­
diszállásra akar utazni. A környezet nagy 
nie»;indultsággal fogadta az. agg uralkodó 
óhaját.

BIZALOM A HADSEREGBEN.
BÉC1S, jul. 28. Illetékes vélemény sze­

rint hadseregünk a lett nagyobb teljesítmé­
nyekre kepes. Nemet es olasz szövetsége­
seink pedig szilárdan tartanak ki mellet­
tünk.

A HAZA OLTÁRÁRA.
BUDAPEST, jul. 28. A magyar mun­

kások rokkant- és nyugdijegyletének kül­
döttsége felkereste Tisza István gróf mi­
niszterelnököt és közölte vele, hogy a ren­
delkezésükre álló pénzből egy millió korona 
értékű áliamjáradékot vesznek. A minisz­
terelnök meghatva köszönte meg a munká­
sok áldozatkészségét.

TÜNTETÉSEK MINDENFELÉ.
BEGS, jul. 28. Az osztrák főváros kö­

zönsége örömmámorban uszifk és állandóan 
tüntet a háború mellett. A monarkia többi 
, városaiból is folyton érkeznek hírek n há­
ború melletti tüntetésekről.
ELUTAZTAK A SZERB DIPLOMATÁK

BECS, jul. 28. Amint a cs. kir. Távirati 
1 roda éltesül, ina délelőtt fél 12 órakor uo- 
tifikáltatott J ova no vies szerb királyi kö­
vetnek a diplomáciai viszony megszakítása.
Egyidejűleg inegküldötték a követnek útle­
veleit

BE,OS, jul. 28. Jo-vanoT.ies szerb követ 
tegnap este Belgrádba utazott. Felesége és 
gyermeke Bocs ben maradt,

BUDAPEST, jul. 28. Tegnap hagyta e! 
a fővárost a hu (tapes ti szerbi fökonzirí és a 
szeri) konzul. A városban egész nap tünte­
tések folytaik. A tüntetők a szerb főkouzu- 
látns épülete előtt is elvonultak.

a pénzvilág.
BUDAPEST, jul. 28. A budapesti áni- 

es értéktőzsde, valamint a bécsi tőzsde há­
rom napig zárva marad. Az .osztrák-magyar 
bank a kamatlábait 4%-ról ó%-ra emelte fel.

BEGS. jul. 28. Az osztrák péuzszükség- 
let biztosítására az osztrák járadék konzor­
cium tárgyalásba bocsátkozott az osztrák 
/Pénzügyminiszterrel. A magyar, pénzügy­
minisztérium is hasonló tárgvalásókat foly­
tat. •

tit PA P EST, jul. 28. Á párisi és lieríi- 
ni tőzsdéken óriási áresések voltak. A fran­
cia járadék jegyzését beszüntették.

BEGS, juh 28. A bécsi bankok nem 
szállítják le a. betétkamatlábot.
AMNESZTIA A KATONASZÖKEVÉ­

NYEKNEK.
BUDAPEST, jul. 28. A hivatalos lap 

tegnapi száma közli a ka ton aszókévények 
amnesztiájára vonatkozk) királyi rendeletét.
A külföldön és Amerikában tartózkodó ka­
tonaszökevények büntetlenül térhetnek ha­
za.

BELGRÁDI OSZTRÁK ÉS MAGYAR
ALATTVALÓK MENEKÜLÉSE.
ZIMONY, jul. 28. A „Résszarab“ ro­

mán gőzös a belgrádi német követ hathatós
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köabelépéséro -zálli futta ál Belgrádiból /]. 
monyhn a magyar és az. osztrák alattv.Vó 
kai. Még körülbelül 2<NKi magyar ás osztrák 
alattvaló várja az átszállítást.
A „NARODNA OBRANA“ MŰKÖDÉSE.

líl DAPHiST, jul. 28. A moiiarkiának 
a hatalmakhoz küldött memorandum; — 
hivatalos közlés szerint — ismerteti a „Ma­
ródit a Obrana“ szerb egyesület működését. 
A memorandum kimutatja, hogy hogyan 
tanúsította az egyesület az ifjúságot a boni­
lla vetésre és robbantásra. A tagoknak az 
volt az utasításuk, hogy Boszniában a lkai 
mázzák az otthon tanultakat. Az egyesület 
programarija az volt. hogy a legelkesere- 
dettebb harcot hirdesse a monarkia ellen.

MAGYAR MENEKÜLÖK KATASZTRÓ­
FÁJA.

Z1MÜNY, jul. 28. A magyar menekülők 
egy része tegnap hajnalban csónakokon 
akarta elérni a zimonyi partot. A szerbek 
a menekülőkre lőttek, mire a csónakokon 
pánik tört ki. Három csónak, melyekben hu- 
-szonhat ember volt, a vizbe esett. Az utasok 
közül csak ketten úsztak partra. Vámos ke­
reskedő, akit a fején sebesitettek meg a 
■szerb golyók, kiúszott ugyan a vízből, de 
rövid félóra múlva, a rögtöni orvosi segít­
ség- dacára, meghalt.

GIESL ISCHLBEN.
ISCBL. jul. 28. (lies! báró tegnap Is ebi­

be érkezett és délután negyed ötkor kihall­
gatáson jelent meg a király előtt. A közön­
ség Gieslt mindenütt viharos ovációikban ré­
szesítette.

a képviselőd.4z ülésé.
BUDAPEST, jul. 28. A képviselőház 

legközelebbi ülése e hő 31-éti. pénteken dél­
előtt 10 órakor lesz.

A HÁZ ELNÖKE IS BEVONULT.
BUDAPEST, jul» 28. Alig jelent meg 

a mozgósítási parancs, az elsőik között, akik 
szolgálattételro jelentkeztek, volt Beöthy 
Pál, a 'képviselőiház elnöke, aki mint főhad­
nagy a 2-ik szárún Imtivédliuszár-ezredhez 
vonult lie.

SZERB KATONASZÖKEVÉNYEK.
SZEGED, jul. 28. Tegnap éjjel tizenöt 

szerb katonaszökevényt szál Irtottak Szege­
idén keresztül Félegyházára.

ÁPOLÓNŐK A HARCTÉREN.
BUDAPEST, jul. 28. A „Vöröskereszt“ 

:női ápoló egyesület teljes előkészületben áll, 
.hogy szükség esetén azonnal kivonulhasson 

harctérre. Számos előkelő hölgy és polgár­
nő jelentkezik állandóan önkéntes ápolónő­
nek. Egyelőre csak hivatásos ápolónők men­
nek a harctérre. A Vöröskereszt Egylet föl - 
.hívást bocsátott ki, melyben anyagi támo­
gat ást kér az országtól.

PUTNÍK ELUTAZÁSA.
BUDAPEST, jul. 28. Pirtnik tábornok, 

szerb vezérkari mtiifk, tegnap elutazott 
Belgrádiba,

A MONARK1AI SZERBEK 
VÉDELMÉ.

BUDAPEST, jul. 28. A Magyarország 
•es Ausztria területén élő szerb alattvalók 
védelmét a bécsi orosz nagykövet vállalta el.

VILMOS CSÁSZÁR KÍELBEN.
BERLIN, jul. 28. Vilmos német csá­

szár tegnap K.ielUx* érkezett.
A NÉMET CSÁSZÁR ÉS POlfrCARÉ 

TALÁLKOZÁSA.
LONDON, jul. 28. A jól értesült Mor- 

ningpost azt a hihetetlennek hangzó tudó- 
^sitást közli, hogy Vilmos német császár 
Stockholmiul utazott, ahol találkozni fog

'_______ A TF.NOEPPAffT

Poincaré elnökkel, a ki a svéd királynál 
van látogatóban. Ez a világszenzáció ere­
jével ható hírt azonban még más oldalról 
nem erősítették meg.

NÉM KTORSZAG FELLÉPÉSE.
BERLIN, jul. 28. A szentpétervári né­

met nagykövet jegyzéket nyújtott ál az 
orosz kormánynak, amelyben felhívja Orosz 
országot, hogy ünnepélyesen nyilatkoztassa 
ki semlegességét. A jegyzék szerint, ha 
Oroszország ma délig nem válaszolna Né­
metországnak, úgy ez kényszerítve fogja 
magát érezni arra, hogy szövetséges! köte­
lességéhez képest cselekedjék.

A PÁRISI NÉMET NAGYKÖVET 
FELHÍVÁSA.

BERUFX, jul. 28. Sebőén báró. Német- 
fpárisi nagykövete», az összes naívviha- 
fa Imáknál lépést tett az iránt. liogx fogad- 
já'k el a monarkia álláspontját, hogv ezál­
tal a monarkia és ,Szerbia közti konfliktus- 
lokál is maradjon és az európai béke fen tart­
ható legyen.

A FRANCIA SAJTÓ MÉRSÉKLI 
A HANGJÁT.

PARIS, jul. 28. Az olasz sző ved ségi nyi­
latkozat a moawwkia ügye mellett saemmel- 
1 áthatna II jo hatást gyakorolt Frmmiaorszá#/ 
Baui. A francia sajtó kezd .esiNapodn.i és 
mérsékli támadását ellenünk.

ANGLIA BÉKÉT ÄKAR.
LONDON, jul. 28. Az angol közvéle­

mény a legnagyobb mértékben hajlik a bé­
kére1. - A sajtó engedékenységre inti ngy 
Szerbiát, minit Oroszországot,

VILMOS FEJÉDELEM ELHAGYTA 
DURAZZÓT.

ROMA. jul. 28. A Stefani-ügynökség 
jelenti Valónál«)! 264>ki kelettel: Vilmos 
rs neje a lakosság- ovqnói között ideáirkezett.

fejedehni pár a fölkeink tepnapelötti tá­
madása mitt hapi/ta el a fővárost.

DURAZZO, jul. 28. A múlt éjjel, va­
lamin^ a mai nap, eltekintve attól, hogv a 
'övészárkoWban lévő mirditák és mal.isszo- 
rok minduntalan lövöldözitek, nyugodtan telt 
el. Az összes előőrsi pozii<‘iókban eddig is­
meretien óbból egvszerro éles pu s kát űzöl és 
vette kezdetét. Számos golyó, amelyről nem 
tudják, hogy honnan való, lecsapott a vá­
mosban. Sokan azt hiszik, hogy a fölkelők 
Így taktikáznak, hogy ismételt felriasztás 
által Du rázzál xa ti lősz.erlhiánvt okozzanak, 
hogy ezzel is könnyebbé váljék a,dolguk. Az 
itt lévő mnlisszornk és mirditák, valamint 
az önkéntes csajkátok között számos megbe­
tegedés történt bélbunitba ti és maláriában.

HÍREK.
— A városi állandó bizottság ülése. Co-

mssacz Ferenc polgármester a városi állan­
dó bizottság mára jelzett ülését elhalasz­
totta.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter dr. 
Stermeczky Lajos fiumei pénzügyi fogal­
mazót a TX. fizetési osztályba pénzügyi se­
gédtitkárrá nevezte ki.

— Megszűnt a dohánygyári sztrájk. A 
dohánygyári miunkásnők részleges sztrájk­
ja tegnap véget ért. A mumkásnők elfogad­
ták azt az ajánlatot, hogy ügyüket az igaz­
gató intézze el, aki a legközelebbi náfkmran 
visszaénk(>zik szabadságáról. Tegnap reggel 
óta a munka akadálytálanul folyik a dohány 
gyárban.

— Szerelmi bánat. Krljacioh Antónia 
19 éves leány tegnap afelett való bánatában, 
hogy a kedvese elhagyta, öngyilkossági 
szándékkal mérget ivott. Hozzátartozói fel­
fedezték tettét s beszállít hittak a kórházba. 
Az orvosok gyomormosást alkalmaztak, a 
mivel túl tették a leányt minden veszélyen.

— Bffy gyertnek balesete. Benedetti El-
viim iit éve> leányka tegnap szüleinek la­
kásán éléseit s fial lábát törte. Beszállítót- 
Ilik a kórházba.

— Felfüggesztett ha jó járatok. A ma­
gva r-horvál tengeriül józás i r.-t. tudatja, 
hogy a fiúmé abbazia-—lovranai, Volosea— 
Lovrana -Martiusoliizz.a és az Abbáziából 
induló esti II órai járatot mától kezdve 
felfüggesztette.

— Munkássors Vei ich Géza 19 éves kő­
műves tegnap lezuhant az uj kaszárnya 
épülőt első emeletéről. Súlyos sérüléseivel 
a kórházba szállították.

— Gyilkosság Orehovicán. Tegnap dél 
ben Srica Márton zasteneei földmunkás 
Őrein<v.ieáii légi haragosával. Fuesák Jó­
zseffel találkozott. Srica minden szó nél­
kül többször arcul ütötte Fuesákot, aki erre 
browningot rántott es többször báutalniazó- 
ja fele lőtt. Az egyik golyó Srieát a vállán 
találta, aki a lövés kövekeztébeu elájult. 
Fuesák ekkor hozzá»grott és addig verte 
Srica lejét a faliba, amíg a szerencsétlen 
meg nem halt. A gyilkost'letartóztatták.

— Baleset az utcán. Maneinelli Áldó 
munkás tegnap az utcán elesett, minek, kö­
vetkeztebon ,bb lábát törte s homlokán su- 
yos zuzodast szenvedett. Beszállították a 

korházi ha.
— Negyvennyolcas honvédek a há­

ború mellett. A Szabadságharc ősz katonái 
a, liKUivédmenházhöl élénk figyelemmel kí­
sérik a háborús eseményeket- es reszkető ke- 
zókikel, mely hajdan armvi gvőztes csatái«» 
forgatta a fegyvert a rác ellen, megáldják 
a harcba induló csapatokat. Egv volt veres- 
sipkas hadnagy- levelet irt. amelyben tájé­
koztat a meniház hangulatáról. A megható 
írást tel jes terjedelmében itt közöljük:

— Mi 48/49-es itten a menluigban élő 
honvedek fel vagyunk háborodva a szerbit 
tanúsított Magyarország elleni viseletűik Ők 
r enseges jövendő Királyunk, Ferenc Fer­
dinand Főherceg meggyilkolása végett, 
baj nos, hogy korunk és főképpen festi 
woulí nem engedi, hogy tett leg érvényesit- 
.siik akaratunkat es 48/49-es módra megtör- 
lást vehessiinjk. Most is csak mindazoknak 
a jo liazanainknak, akik részt.vehetnek á 
ímegtorlásluan.a Min doniba tó jó Isten ke- 
gvolinét, megvédését, áldását', akaraterőt, 
bátor magatartását kérjük, mutassák meg,
!!og\ igazi lelkes hazafiak es ne engedjék, 
kogy szeretett hazánkat más népek ti pór­
jaik.

— Késelés a Dante-téren. Rosieh ,fá- 
nos es Botos nyák Győző munkások tegnap 
a Dante-téren összeszólalkoztak. Potosnják 
ököllel fartőién Turvsinli arcába vágott, mire 
utóbbi kést rántott és mellbeszurta báutal- 
mazóját. A késelŐt bekísérték a rendőrség­
re os a jegyzőkönyv felvétele irtán szabadón 
bocsátották. Potosn,jakot, a mentőik részesí­
tettek első ségélyilien.

BÜFFET-ÜZLET ELADÓ!
Bővebb felvilágosítást dynjt: KiríncSics, 

Viale Deák 40.

SZÓRA KÍÁDÓ
elegáns bútorozott, villánvvilágitással és 
fürdőszobahasználattal. Óim: Gradinata 
del Sasso Bianco 3. III. emelet 5.

Hatóságilag engedélyezett 
NÉMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME, Vie Petőfi 2. (Telefon 18-18)
mindennemű vasúti fnvarlevéléfcet dijtala- 
BtÜ felülvizsgál, mihden e szakmába vágó 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbiz- 
-------- ható transzport információk!---------

Nyomatott: Znstovioh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapki add 
vállalat (Murai Jené.)



asztallal és székekkel elutazás miatt ölesén 
eladó. Megtekinthető via Fratelli Branchet- 

ta 1. &z. I. emelet.
ÜZLET

Egy jóforgaJmu üzlet más foglalkozás 
miatt átadó. Cím a kiadóhivatalban.

1914 VII/28

ALLANDÖ HELYI ÜGYNÖKÖK 
KEKESTETNEK,

est cg fix alkalmazással, Ausztria-Magyar 
országban engedélyezett sorsjegyek árusb 
tá-iira. Ajánlatok: „Mercur címre Brünn, 

Ne liga" se 20.

A V'ainnh'nsaDb fiumei szálló:

Deák“ szálló
a Deak-korzon 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha ex arnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Edcrer-Bnrger Gyula

Teljes halószoba

A TENGERPART

Magyar Otthon Cirkvenicábanü
Olcsó szólták ellátással vagy anélkül. — 
Előfizetések kedvezményes áron. Kellemes 
társaság. K ilógástálán pontos kiszolgá­
ld". Számos látogatást kér

Galloviea István
tulajdonos.

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként női zenekar Goldmann karmester 
vezetése alatt és Vágó Valeria hegedfimiivésznő 

közreműködésével.
Tulajdonos BUDAI KAROLY

Htadő

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Julius 1-től julius 31-ig.
Kezdete pontosan este fél t órakor. 

Nagy mii vész-esték a szerződtetett elsőre* 
gu attrakciók fellépte.

A bécsi Intim színház vendégjátéka.
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Klotilde
főhercegnő, szálló és étterem

Cirkvenica
Modern szobák. Kitűnő kony­
ha és pince. Elsőrendű szalon­
sör. Uj magyar tulajdonos

Buchhoffer György.

TRIEST Hotel Briofii
Via Carducci 30. Santorio 4

Központi fekvés. — Villamos világítás. — 
Olvasóterem. — Fürdő.

„BR10N1“ ÉTTEREM, Via Carducci 19.
Ízletes becsi s olasz konyha, mérsékelt árak.

Palma A., tulajdonos.

—«o»—

Az OLD-ENGLAND cég, ABBAZIA, a Stefánia szálloda mellett,

raktárát megvettük és a rendes eladási ár feléért árusítjuk, u. m. 
kosztümök, blúzok, kalapok, harisnyák, prémáruk, fürdőru­
hák, asztalterítők, valódi csipkék, aljak, alsöszoknyák, fehér- 
nemtiek, valódi párisi minták stb. stb.

Mind elsőrendű minőségben!
Ajánljuk ezen soha vissza nem térő alkalmat felhasználni.

Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok, 
(tHlal • ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítők és kádárok részére; hajó, épület s egyéb 

célokra; fenyő, luc-, jávor-, tölgy , jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyer s és gőzölt állapotban. 
Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.
Elvállalok szállításokat Fiúméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasúton minden állomásra 

Pavlovi*? Drag., Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381 Sürgönyeim: Pavlovié.

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

Logarió J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetittetnek.

Pavacich Testvérek.!
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Mindennemű festékek, ecsetek, sa­
vak stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

Modern Manin Szálló
és Pilsen! Étterem 

1ÍELEHCE S. IY1HRCO
200 szoba; egyágyas 3 Urától kétágyas e lí­

rától feljebb. Kitűnő konyha,

PÉCSIKÉI SZHNHTORIIim
SUSHK-FIUIYIE.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. 
Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für­
dők. Mütő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljos ellátással 10 K.-tól. Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt
Telefon 500. Hz Igazgatóság,

Táviratok: SANATORIJ - SU§AK.

US aranyműves - műhely!
Antonio Giraldi

FIUME, Corso n szám I. emelet.
készít fiumei specziálitásokat: moretti-ket (szerencsenfejek-et), 
különösen szép: gyűrűket, fülbevalókat, brosokat, nyakláncokat, 
karpereceket stb., arany, ezüst és platina-foglalatban. Minden­
nemű javításokat és átalakításokat elvállal.


